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Eisbär Felix ist wieder da und Eisbärin Vera freut sich
Flockes Vater Felix ist wieder da. Kaum waren die beiden jungen Eisbären Flocke und Rasputin nach Frankreich abgereist, kam der Eisbärenbulle am Freitag, 23. April 2010, wieder in den Tiergarten der Stadt Nürnberg. 

Den Transport aus Dänemark hat er weggesteckt wie nichts. Felix kam um 7.00 Uhr morgens aus Aalborg nach Nürnberg und bereits zweieinhalb Stunden später war er wieder in seinem vertrauten Gehege. Und nicht nur das Gehege erkannte er sofort wieder, auch zu seiner Partnerin Vera zog es ihn sofort wieder hin. Daher ließen die Pfleger die beiden großen Bären um 14.30 Uhr nach zwei Jahren erstmals wieder zusammen. Die beiden Eisbären verstanden sich auf Anhieb wieder prächtig.
Für den begehrten Zuchtbullen war es übrigens schon der sechste Transport über eine längere Strecke. Als echter Routinier springt Felix auf ein Handzeichen der Pfleger in die Transportkiste und verlässt dieselbe am Ziel wieder völlig entspannt und in großer Gelassenheit. 
Felix wurde am 24. November 2001 in Wien geboren, kam im Mai 2003 nach Karlsruhe, im Oktober 2004 nach Nürnberg und tourte weiter nach Gelsenkirchen, wieder Nürnberg und zuletzt nach Aalborg in Dänemark.
Mit freundlichen Grüßen,

Tiergarten der Stadt Nürnberg

i. A.

Dr. Nicola A. Mögel
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